

Körösvidék

Körösvidék
Magyar Nemzeti Múzeum
Hirlaposztálya
VIII. Múzeum krt. 14/16. Bud.pest

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60.
Postatakarékpénztári csekkzámla: 34-141.

Feloldó szerkesztő:
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő
Egyes szám ára 10 fillér.

A béke politikája

Európa két országának fővárosában folytak sorsdöntő tanácskozások. Londonban a locarnói egyezményt aláírt hatalmak folytatnak egymás között is és az egyezményt fejező Németország ellen közösen is elkeseredett diplomáciai harcot. Ha a világsajtót figyelemmel kísérjük, amely rendszerint hű tükre nemesak az eseményeknek, hanem az események mögötti működő rejtett erőknél is, azt látjuk, hogy Londonban valóban kiélestedt a helyzet. Azt írják tekintélyes újságok, hogy a béke veszélyben forog, hogy borotvaélen áll a helyzet és minden pillanatban el lehetünk készülvé váratlan, meglepő és nagyjelentőségű akcióra. Nem hiszszük ugyan, hogy a locarnói hatalmak végeredményben hajlandók volna válfalni az esetleges összetűzés következményeit, annyit azonban világosan kell látnunk, hogy Londonban a tárgyalások teremtelt nem a béke galambja keringett.

Ezzel ellentétben a Rómában most befejezett tárgyalások megnyugtató és felemelő hatást gyakorolnak egész Európában. Ma már senki sem vonja kétségbe, hogy az a hármass és elsősorban gazdasági vonatkozású egyezmény, amelyet Olaszország, Magyarország és Ausztria kötöttek és amelyet római egyezmény néven ismer a világ, nemesak a három ország gazdasági vonatkozású problémáinak, hanem Európa békéjének is szilárd bázisa. Ez az egyezmény, amely baráti megértésen és becsületes kölcsönös ségen épült fel, most újabb kiműlyítésén stádiumába került. Három év tapasztalatai után jónak, megfelelőnek, kölcsönösen hasznosnak bizonyult, marad tehát alapjában a régi, csupán részleteiben fog hozzáidomulni az azóta változott viszonyok követelményeihez. Ezért válnak szükségessé a római tárgyalások.

De minthogy súlyos időket élünk és mert éppen a mi részünkről történi talán a legsúlyosabb pillanatokban olyan gesztus Olaszország felé, amely az adott baráti szószentséget maradéktalanul érvényesítette, sőt ennek terheit is vállalta, természetes, hogy a barátságos olasz nép most szinte tüntetően demonstrálja érzéseit úgy Magyarországra, mint a Genfben Olaszország melletti szintén állást foglalt Ausztriával szemben. Az a kitörő lelkesedés és őszinte ünneplés, amelyben Gömbös Gyula miniszterelnököt az olasz parlament részesítette, csakugyan több volt, mint amennyit a nemzetközi udvariasság szabályai előírnak. Hodzsa és Titulescu bé-

csi és párisi tárgyalásai ellenére is jogosult ma már egészen határozottan azt mondani, hogy a Dunamedence kérdése nem Párisban, Bukarestben, vagy Prágában dől el, hanem Rómában. És ennek a kérdésnek gazdasági bázisa sem lehet más, mint a római egyezmény.

Amikor a három ország Rómában ezt az egyezményt megkötötte, kifejezetten hangsúlyozták, hogy annak nincs olyan éle, amely más ország felé irányulna. Sőt, hangsúlyozták azt is, hogy az egyezményhez más államok is csatlakozhatnak. Szívesen is látja a római egyezményben gazdasági megállapodásra lépett három ország a to-

vábbi csatlakozásokat. De természetesen nem úgy, hogy bármelyik csatlakozó ország feltételeket diktálhasson. Egyenlő kötelezettségek és egyenlő jogok illethetnek meg minden olyan országot, amely ennek az egyezménynek részese kíván lenni. Ez a feltétel természetes volt akkor is, amikor a hármass paktumot először írták alá. Ma már — éppen a közben lepergett nagyjelentőségű események következtében, nemesak természetes a csatlakozásnak ez a feltétele, hanem az egyetlen lehetősége a Duna-probléma helyes megoldásának.

A távol afrikai bonyodalom megoldása ma már más erőviszonyok között történhetik, mint amilyenek keletkezési idején voltak. Az abesszin háború kitörésekor látszat szerint Róma volt az a szintér, ahol a válság hullámai fenyegettek. Ma London mutatja ennek a válság helyzetnek képét. Az a feszültség, amely annakidején London és Róma között volt észlelhető és amelynek enyhítésére Párisban törekedtek, ma lényegesen enyhült, sőt egyes jelek szerint meg is szűnt. Ehelyett Londoné a közvetítő és enyhítő szerep Páris és Berlin között.

Természetes, hogy a változott viszonyok megszilárdították a római egyezmény bázisát. Ma már a római egyezmény alapján nemesak a három szerződő állam gazdasági vonatkozású problémáit lehet és kell megítélni, hanem a Duna-medence kérdését is. Ez az európai sajtó nagy többségének véleménye is és mi annál nagyobb bizalommal és annál nagyobb nyugalommal fogadhatjuk a római tárgyalások eredményeit.

.....

Az osztrák és a magyar kereskedelemügyi miniszter tárgyalása

A bécsi lapok részletes tudósítást közölnek Winckler István kereskedelmi miniszter bécsi tartózkodásáról és kiemelik azt a meleg fogadtatást, amelyben Bécsben részesítették. Hosszasan ismertetik a miniszter tegnapi előadását és rámutatnak arra, hogy a megjelent közönség milyen tetszéssel fogadta az előadást. Winckler kereskedelmi miniszter ma délelőtt felkeresi Stockinger osztrák kereskedelmi minisztert és vele az időszakos kereskedelempolitikai kérdésekről megbeszélést folytat.

Gömbös Gyula miniszterelnök és Kánya Kálmán külügyminiszter a pápánál

A magyar-olasz-osztrák tárgyalások befejezéséről Rómában hivatalos jelentést adtak ki. Eszerint a rendkívüli szívélyességgel és a kölcsönös megértés szellemében folytak a magyar-olasz-osztrák megbeszélések. Bejezésüképpen az olasz kormányelnök, a magyar miniszterelnök és az osztrák szövetségi kancellár tegnap az 1934 évi római egyezményhez kiegészítő okmányt

írtak alá. Az okmányt ma délután teszik közzé. A hivatalos jelentés közli még az aláírási aktuson résztvevő államférfiak neveit.

Gömbös Gyula miniszterelnököt, Kánya Kálmán külügyminisztert és kíséretüket ma este fogadja Pius pápa. A Rómában tartózkodó államférfiak tiszteletére Barcza György szentszéki követ és felesége ebédet ad, melyet fogadás követ.

Ribbentrop Londonba utazott a német válasszal

Franciaország makacs magatartása komoly veszélyekkel fenyeget

Ribbentrop német nagykövet mai londoni utazásával kapcsolatosan a német lapok azt következtetik, hogy a Londonba való visszatérés új életet visz a tárgyalásokba. Az emlékirat közzététele után ingadozókká váltak a nézetek. Abból, hogy Ribbentrop személyesen viszi a választ, azt következtetik, hogy az írásbeli átadást szóbeli magyarázatokkal fogja kísérni. Londonban mindenki a német választ várja. Hangoztatják, hogy a locarnói hatalmak között kötött egyezmény csak tervezet és azt csak tárgyalási alapul szánták. Nem várják Németországtól, hogy azt változtalanul elfogadja, hanem csak annyit, hogy ellenjavaslatokat tegyen. A francia

lapok az emlékiratot azonban változathatlannak tekintik és nem hajlandók azon semmiféle változtatást eszközölni. Flandin külügyminiszter nem is hajlandó visszatérni Londonba, mert az ellenjavaslatokról Franciaország nem akar tárgyalni. Azt hiszik, hogy a francia közvélemény a helyzetet felborítja. Nehéz előre látni, hogy hova fejlődnek tovább a dolgok, ha a francia álláspont a megoldási lehetőséget kérdésessé teszi. A Németországgal való megállapodásnál a franciák előtt több értéke van a vezérkarok együttműködésének, mint Hitler 25 éves békejavaslatának.

Graziani tábornok általános támadásra készül a déli fronton

A londoni Reuter-iroda jelentése szerint az olasz repülőgépek dzsidzsigai támadása Nasibu tábornok hadserege ellen irányult. Ötven óráig folyt a támadás és ezalatt felrobbantották a lőszer- és fegyverkészletet. A repülőgépek elkerültek a missziós telepeket. A déli hadszin-

téren nagyszabású tevékenység folyik. Graziani tábornok nagyban készülődik, mert délen rövidesen véget ér az esős időszak és ezzel szemben Észak-Abessziniában kezdődik meg az esőzés. Valószínű, hogy az északi olasz haderő egy részét a déli hadszíntérre szállítják át.

NAPI JEGYZETEK

Síberok

hada működik a magyar fővárosban, hogy azokat a rendkívüli intézkedéseket, amelyeket a súlyos viszonyok tettek szükségessé, kijátszva a maguk javára kamatoztassák. Valutákat és kötvényeket csempésznek olyan módon, hogy azokkal a magyar országosság súlyos megkárosítása ellenében bűnszót zsebelnek be.

Az állam kénytelen volt külön rendőrséget és büntető hatóságokat szervezni ezeknek a bűnözőknek az üldözésére és mégis azt látjuk, hogy a mohó pénzvágó, amely nem ismer sem hazafiságot, sem becsületet, sem szégyent, sem a magyar nemzet sorsával való közösséget, mind nagyobb méretekben üzi alattomos üzleteit.

Ha szemügyre vesszük a tetteik seregét, azt látjuk, hogy részint már elítélt, részint még nem büntetett előéletű tőzsdések, de van közöttük kereskedő, ügynök, sőt más állású is. Egyben mind megegyeznek s ez a liberális erkölcsi alkat, amelynek éltető eleme a különösen értelmezett kereskedelmi szabadság.

Ezt a táborot nem lehet pontosan elhatárolni az üzerek világában, mert elősei, segédcapatai és közvetett vagy közvetlen összeköttetései mélyen belenyulnak a legális kereskedelmi életbe.

Azon is túl vagyunk már, hogy ennek a típusnak az eredetét Galiciában kereshetnők, hiszen ma már vannak közöttük olyan idegyökeresedett példánvok, akik szívós »munkával« fontos szerepkört száltak meg a magyar közgazdasági életben s ez a típus ott serénykedett már a világháborúban a papirbakancs szállításnál és ott tevékenykedik éppen úgy a legmagyarabb kis falut butító pálinkamérés söntésében, mint egyes nagy iparvállalatok párnázott igazgatói szobáiban.

Ez az a típus, amely versenyen felülnek hirdeti magát, valahányszor arról van szó, hogy új kezdek és a tisztesség, az erkölcs irányítása alá kerüljön a magyar közgazdasági élet.

Fájdalommal nézzük azt a hősi erőfeszítést, amelyet a becsületes magyar valutarendőrség végez a síberok csatarláncaival szemben. Am nem állhatunk meg a tények fájdalmas megállapításánál. Segédkezünk kell a vergődő magyar nemzet erejének kiszípolozói ellen folyó létküzdelemben!

Ez a front nem csupán a budapesti Dob-utca és Rombach-utca, hanem az egész magyar életbe beásva ott húzódik végig összes városainkon és falvainkon. Ott terpeszkedik a kaszinókban, a városi képviselőtestületekben, közművek igazgatóságaiban, a határok legszébb tanyásbirtokain és nem egy falusi boltban, ahova beáramlik minden magyar verejtékkel keservesen szerzett fillér s ahol a kiló sóból hiányzik tíz deka, a liter petróleumból egy deci, a rőfből egy arasz.

Mindenütt megvan az alkalom, hogy segítsünk az értünk örökődőknek, csak legyünk éberek és következetesek: csapjunk le és védekezzünk szervezeten és öntudatosan, ahol szóban, írásban vagy tettekben elbűnk bukkan a siberszellem!

Ez minden magyarnak érdeke

és kötelessége — fajra és felekezetre való tekintet nélkül.

A cseh rádió magyar hírei

nagy fájdalmat okozhatnak azoknak a magyar testvéreinknek, akiknek nincs módjuk más hallgatni. Különösen lázító és céltudatosan magyargyilkoló az úgynevezett csehszlovák sajtóirodának pozsonyi és kassai magyarnyelvű hírszolgálat. Ez a szolgálatrakész társaság mindennap kétszer-háromszor megöli a békerevizitót, bejelenti a magyar külpolitika teljes kudarcát és ezenfelül olyan meséket talál fel, amelyeknek hallatára viszketni kezd az ember tenyere.

Ezekben a mesékben a magyarokat mindenféle jellembeli fogyatékoságokkal ruházzák fel a mi jó cseh barátaink. Minden magyar analfabéta, műveletlen és gáva fráter — a cseh rádió bemondásainak tanulsága szerint.

Legutóbb vérfagyasztó határcidens történetét mondták el, amely úgy zajlott le, hogy nagyobb magyar tulerő meglátamodott két hős cseh finác elől.

Ennél merészebb és lázítóbb csupán a római tanácskozásokról mondott magyarnyelvű beszámoló. E szerint az osztrákok és az olaszok szigorúan leintették Gömbös miniszterelnököt revíziós és fegyverkezési kívánságaival, ellen-

ben nagyon helyeselték a csehekkel való kebelbarátság megkötését.

Természetes, hogy ilyen állítások nem szorulnak cáfolatra, hiszen mindenki tudja és érzi, hogy Mussolini sohasem követheti a cseheket azon az úton, amely a békés polgárság nyakára szabódítja a szovjet bombavető repülőgépeit.

Ilyen állászoán elferdített híresztelések csak a gyűlöletet, a békétlenséget és a jogos felháborodást szítják az alattomos cseh uralom ellen, amely még a levegőt is a vak terror eszközéül használja fel az elszakított Felvidéken.

Kun Béla

állítólag megint operál Most Spanyolországban tünt fel rengeg moszkvai pénzzel a zsebében. Nekünk nem sok gyönyörűségünk lehet abban, hogy a világsajtó most végesvégig úgy mutaja be ezt a hirhedt moszkvai bérencet, mint a magyar proletárdiktatúra volt vezéré. Annyi hasznunk azonban van legalább ezekből a hol itt, hol ott felbukkanó vörös lázongásokból, hogy a világ minden tájáról emlékeztetést kapunk s így nem feledkezhetünk meg arról, hogy ki volt Kun Béla és kik voltak a kunbélák.

M.

Amíg  alszik dolgozik

miatt s ezért Jánovszky Andrást 8 hónapi börtönre, ifj. Kovács Mihályt 10 hónapi börtönre, Zsíros Györgyöt 1 hónapi fogházra, Baukó Pált 2 hónapi fogházra, Dohányos Györgyöt és Such Mihályt pedig 1 — 1 hónaci fogházra ítélte s Dohányos és Such büntetését kitöltöttnek vette. Bünsnek mondta ki a bíróság orgazdaság miatt id. Kovács Mihályt és Savolt Andrást s ezért őket 30—30 pengő pénzbüntetésre ítélte, ítéletüket azonban felfüggesztette.

Id. Kovács Mihályt, Savolt Andrást, Savolt Máriaát, Gálík Jánost, Gálík Mátyást és Zahorán Györgyöt a bíróság felemeltette a vád alól.

Az elítéltek az ítéletben megnyugodtak, míg az ügyész fellebbezett.

Vendéglő Békéscsabán azonnal bérbevehető!

Érdeklődni lehet

Ferencz József-tér 18.

Kommunisták rongálták az angol hadihajókat

London, március 24. Már régebben észrevették, hogy az angol hadihajókon tervszerű géprongálás történt. A vizsgálat kiderítette, hogy a kísérletek közös utasításokra vezethetők vissza. A vizsgálat megállapította, hogy a géprongálók Moszkvából kapott utasítás szerint jártak el.

Leégett egy békéscsabai ház tetőzete

Nagy tűz pusztított hétfőn este Békéscsabán. Háromnegyed tizkor — a toronyórrel egyidejűleg — telefonon is jelentették a tűzoltóságnak, hogy a Horthy Miklós-út 40 szám alatti házban, amely Grünberger Jenő békéscsabai lakos tulajdona, tűz keletkezett. Az értesítés után a tűzoltóság teljes felszereléssel a helyszínre ment, ahol már lángokban állott a nagy épület tetőzete. A tűzoltóság azonnal munkához fogott és az összes környékbeli kútak vizének igénybevételevel igyekezett a tüzet lokalizálni. A főépület tetőzetét azonban már csak részben sikerült megmenteni. Megállapították a főépület folytatását és megakadályozták a menyezel beégését. A tűzoltók munkáját nagyban megnehezítette a jelentkező vízhiány. A tűzoltók fáradságos munka után éjjel két óraker vo-nultak be a laknyába.

A tűz keletkezésének okát a kedden délelőtt megtartott vizsgálat alkalmával állapították meg. A bízottság megállapítása szerint a tüzet a vályogból készült kémény oldalának kilyukadása okozta. A kéményen keletkezett lyukon keresztül a kipattanó szikrától ugyanis meggyulladt a közelben lévő tető fagerendája. A megállapított kár mintegy 1600 pengő; amely biztosítás útján megtérül.

TARTÓS OLCSÓ SZÉP

BUTOROK NAGY VÁLASZTÉKBAN!

REISZ BUTORTELEP, Békéscsaba, ANDRÁSSY-ÚT 39

Elítélték a békéscsabai tanyák fosztogatóit

Hat vádlottat felmentett a bíróság

Zsíros György, ifj. Kovács Mihály, Dohányos György, Such Mihály, Jánovszky András, Baukó Pál, id. Kovács Mihály, Savolt András, Savolt Mária, Gálík János, Gálík Mátyás és Zahorán György lopással, id. Kovács Mihályt és Savolt Andrást orgazdasággal vádolva kerültek kedden délelőtt a gyulai törvényszék elé.

A vád szerint a fent nevezettek tolvajbandát alakítottak és végfosztogatták a békéscsabai tanyákat, különösen pedig Soprony-tanyát.

A bíróság hosszas tárgyalás után Zsíros Györgyöt, ifj. Kovács Mihályt, Dohányos Györgyöt, Such Mihályt, Jánovszky Andrást és Baukó Pált bünsnek mondta ki lopás

Szerdán 3 óraker zóna

CSABA MOZGÓ

Március 25-26, szerdán 3, 5, 7, 9, csütörtökön fél 7, fél 9.

Három ember sorsa, egy ember végzete egy luxusgőzösnön:

Vihar a sárga tengeren

Clark Gable, a férfi, aki megtalálta a szívét, Jean Harlow, a démon, aki elpazarolja csókját, Wallace Berry, a lélekbuvár, aki elvesztette fejét, Lewis Stone. — Szintér a távoli, misztikus Kelet és a végtelen, viharzó tenger, történik ma egy luxusgőzös fe delzetén Hongkong és Singapore között.

Hangos kiegészítő műsor!

HIREK

— Lapunk legközelebbi száma Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepe miatt pénteken reggel a szokott időben jelenik meg.

— **Közjegyzőváltás Békéscsabán.** A szegedi kir. törvényszék, mint közjegyzői fegyelmi bíróság közölte Békéscsaba várossal, hogy a Kuria kisebb fegyelmi tanácsának ítéletével dr. Antal Gyula János békéscsabai közjegyzőt állásából elmozdította s helyébe dr. Gaszner Gyula szegedi közjegyző-helyettes helyettes közjegyzőnek rendelte ki.

— **Bizottsági ülések.** Békéscsaba város képviselőtestületének közkórházi bizottsága március 28-án délelőtt 11 órakor, a kolbász-márkázó bizottsága pedig március 26-án, délután 4 órakor a városháza kistanácstermében ülést tart.

— **A békéscsabai A. C. kulturális és sajtó szakosztálya** csütörtökön délután 6 órakor rendes havi megbeszélését tartja a Gutenberg-utcai Kulturházban. A tagok teljesszámú megjelenését kéri az elnökség.

— **A MOVE közgyűlése** ma, szerdán délelőtt 11 órakor lesz az iparostanonciskolában. Minden tag ott legyen! Az elnökség.

— **A békéscsabai borbély- és fodrászmesterek szakosztályának** elnöksége felhívja tagjait, hogy akik a mestertovábbképző-tanfolyamon részt akarnak venni, jelentkezzenek az ipartestületi jegyzőnél. A tanfolyam tartama 14 nap. A szakosztály lapunk tegnapi számában létesen közölte a részvételi díjat, amely nem 12, hanem csak 6 pengő.

— **Elemisták tanulmányútja a városházán.** Kedden délelőtt a békéscsabai Irányi-utcai áll. elemi iskola második fiúosztálya Dobay József tanító vezetésével a városházát. A tanulóknak az egyes hivatalok városházi elhelyezéséről tartott magyarázatot Dobay tanító.

— **Maczák-féle hygienikus arcápoló szappan és puder** állandó használatától gyönyörű szép tiszta, bársonyos arcbőre lesz.

— **Kik hagyták el esernyőjüket?** A városháza polgármesteri előszobájában két gazdátlan esernyőt találtak. Igazolt tulajdonosaik dr. Tamásy Károly aljegyzőnél átvehetik az esernyőket.

— **Iskolabezárás.** Az alispán a felépült kanyaró miatt elrendelte a békéscsabai izr. neológ elemi iskola első osztályának bezárását.

— **A gépjárművezetők és kazánfűtők legközelebbi képesítő vizsgái** Szegeden április hó 4-én délután 3 órakor a szegedi felső ipariskolában lesznek. A vizsgálati kérvények kellően felszerelve a m. kir. ker. iparfelügyelőséghez (Kölcsey-utca 4. I. emelet 1/a) beküldendő.

— **Ezen a héten a Badics és Radó gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.**

Eladó házak a központban, s a város különböző pontjain, olcsón.
alkalmi áron: 5-10 óktás, 2, 8, 12, 20, 27, 32, 40, 200 és 600 holdas tanyabirtokok, város és kövesút közelében, átvállalható magas terheléssel.

Kölcsönök irodám utján felvehető
Teherrendezések

Varga Mihály
v. bankigazgató ingatlanforgalmi irodája
Békéscsaba, (Kath. bérpalota).

* **Szívbetegnek és érlelmeszedésben szenvedőknek** reggel éhgyomorral egy fél pohár természetes »**Ferenc József**« keserűvíz — a legkisebb erőlködés nélkül — igen könnyű ürülést biztosít, a gyomor és a belek működését elősegíti s az emésztés renyhességét csak hamar megszünteti. Klinikai tapasztalatok igazolják, hogy a rendkívül enyhén ható **Ferenc József** víz elsősorban agyvérzésre és guttaütésre hajlamos idősebb embereknek tesz nagyfontosságú szolgálatot.

— **A Szép Juhászné, Csathó Kálmán** legújabb regénye megjelent könyvalakban is. A regény Borsos József, a nagy magyar piktor életéről, emberi és művészi tragédiájáról szól. Csathó Kálmán az író élelítésével és a költő sejtető erejével tárja föl az elkallódott magyar zseni tragédiáját. Szitnyai Zoltán érdekes tanulmányban foglalkozik Csathó Kálmán új regényével. A tanulmány az Új Idők mai számában jelent meg. A mulatságos Ceruzajegyzetek s a hasznos kedvelt rovatok: A szerkesztő üzenetei, Kertészet, Bridzs, Gasztronómia, Keresztretjérvény, Szépségápolás gazdagítják még a művelt középosztály hétilapját. Díjtalan mutatvány-számot bárkinek küld a kiadóhivatal. Budapest, VI., Andrassy-út 16. Előfizetési ára negyedévre 6 pengő 40 fillér, egyes szám ára 50 fillér.

Véres összetűzés Krakkóban a szocialisták és a csendőrök között

Hat tüntető belehalt sebeibe

Krakkó, március 24. A lengyel távirati iroda hivatalos jelentése szerint a szocialista párt Krakkóban népgyűlést hívott össze a hatóságok engedélyével. A népgyűlésen a résztvevők bujtogatni kezdtek és meglámadták a csendőröket, akik kénytelenek voltak fegyvereiket használni. A tüntetők több

helyen ablakokat törtek be s az egyik utcán torlaszokat emeltek. A rendőrség ismételt fegyverrel használta a tüntetők ellen. A tüntetők közül 20 ember megsebesült, hatan belehaltak sérüléseikbe. Negyven tüntetőt letartóztattak. A rend este helyreállott.

Gáz- és légvédelem a tanyák között

A szegedi tanyavilágban már folyik a lakosság kioktatása

A külföld nagy városaiban tartott légvédelmi gyakorlatok tanulságai nálunk is felkeltették a figyelmet a polgári légvédelem iránt. Önként felmerült a kérdés: mi történik nálunk ezen a téren?

Most arról kaptunk hírt, hogy a szegedvidéki tanyavilágban már folyik a lakosság felvilágosítása.

Amint ezekből a felvilágosító előadásokból kitűnik, sok alföldi város légi támadás esetén a nők és gyermekek legnagyobb részét a tanyavilágban helyezhetik el, ahol a veszedelmek kelő hozzáféréssel a legminimálisabbra csökkenthetők. A jövő háborújában a magyar tanyavilág nagy védekezési lehetőséget nyújt a polgári lakosságnak.

A tanyavilág népe nagy érdeklődést tanúsít a légvédelmi előadások iránt s ez érthető is, mert saját életéről és vagyonáról van szó. Fel-tűnő és örvendétes a tanyai nők nagy érdeklődése.

Az előadó ismertette Szegeden azokat a veszedelmeket, amelyeket

EZ KELL NEKÜNK.

Nemcsak éhségünket kell csillapítanunk, de legyen örömünk is az étkezésnél, különösen ha ez még olcsó is. Nem luxus ez, hanem élet-szükséglet. Milyen szerencsésen oldódik meg ez a FRANCK kávépótlékkal ízesített KNEIPP malátakávéval. Kellemes hatás, kiváló ízlel-esség, magas táperő és csekély ár.

Franck és Kneipp

A TAKAREKOSKODÓKNAK ÉLVEZETET NYUJT.

— **Vásári hirdelmény.** Mezőberény községben az 1936 évi országos vásárok a következő napokon lesznek: A tavaszi szarvasmarha-, sertés- és juhvásár április 3-án, a lóvásár április 4-én, a kirakodó-vásár április 5-én. A nyári szarvasmarha-, sertés- és juhvásár július 10-én, a lóvásár július 11-én, a kirakodóvásár július 12-én. Az őszi szarvasmarha-, sertés- és juhvásár október 2-án, lóvásár október 3-án, a kirakodóvásár október 4-én.

AUTÓ- és MOTORKERÉKPÁR vezetői vizsgára

garanciával kiképez engedélyeztet! Gépjárművezetőképző Tanfolyam! Eötvös-utca 7.

Felvétel minden nap!

lemnek elhárítására is meg kell tanítani a tanyai népet.

A robbanóbombák is nagy veszedelemmel jelennek a tanyán, mert az ellenséges repülőök a legelő állatokat, csordákat is bombázzák. A tanyai lakosságnak tehát tudnia kell, hogy a jövő háborújában megcsordákat legeltetni nem szabad s hogy főleg éjjel kell legeltetni.

A gázvédelemről a következőket mondta az előadó:

— A gázveszedelem nem olyan nagy a tanyákon, mint a városban, azonban a lábonálló termést az ellenséges repülő a repülőgépről peremeztelt, vagy tüvegcsővecskékben ledobott gázzal igyekszik használhatatlanná tenni. Ezért a tanyai lakosságot is fel kell világosítani arról, hogy a harcigáz ellen hogyan kell és hogyan lehet védekezni. Már most kell elkészíteni a jól záródó ajtókat, ablakokat, a lakás és az istálló egyaránt. Ugyancsak most kell elkészíteni már a jól záródó kutat is, amelyet gázzal szintén megmérgezhettek.

— Rendkívül fontos, hogy a tanyaiak figyelmét már most felhívjuk a repülőgépekről leugró és ejtőtörnyővel leereszkedő, magyarul kitűnően beszélő, postagalambokkal, vagy rádióval felszerelt kémekre és azok ártalmatlanná tételére. Okvetlenül elő kell már most készíteni a tanyai magyar testvéreket arra, hogy háború esetén a városi nők és gyermekek egy részét a tanyákon fogják elhelyezni.

Az illusztris szegedi előadó teljes elismeréssel emlékszik meg a tanyai lakosság nagy érdeklődéséről és magas intelligenciájáról. Az előadásokat igen nagy figyelemmel hallgatják és igen talpraesett hozzászólásokkal, praktikus tanácsokkal kísérik azokat. Ezekből a hozzászólásokból is mindenkor kivillannak a magyar nép katonai erényei, amelyek még nem veszték el a magyar tanyavilágban s amelyek megfelelő fegyvermezzel együttműködéssel párosultan eredményesen tudnak megküzdeni majd az esetleges légitámadások kivédhető és elhárítható veszedelmeivel.

Répbogarak, lucernabogár és bőde, a vetésbántó bagolypille, repcedarás hernyóinak, általában minden mezőgazdasági rágórovart kártételét, ugyiszintén alma- és szőlőmolyt legokéletebben és legolcsóbban

HER CYNIA-B

arzenpermetéssel előzheti, illetve szüntetheti meg. — Felvilágosítással és árajánlattal szolgál: **Zwebner Jacques** vezérképviselő Budapest, VI., Teréz krt 43/a. Körzetképviselő: **dr. Benjámin és Ruhmann Békéscsaba.**

Férfi raglán, trenchcoat

legnagyobb választékban
Frisch Ferencnél
Andrássy-ut 41.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése március 24-én délelőtt:

Hőminimum + 9,6 C° A föld felszínén + 8,1
Hőmaximum + 18,4 C° Legnyomás 761,5 mm
Csapadék nyom. mm

A bpesti meteorológiai intézet jelentése:

Várható időjárás a következő 24 órára:
Élénk déli, délnyugati szél, változó felhőzet,
helyenként futó záporosó, a hőmérsékleti
viszonyok nem változnak lényegesen.

A Békésvármegyei

Gazdasági Egyesület jelentése

a vármegye multheti időjárásáról:

A vármegye területén észlelt hőmérsékleti atlagok néhány fokkal alatta maradtak a megelőző hét hőmérsékleti átlagának.

Az éjelekre északiassá vált légáramlás következtében beállott kisugárzás egy-két fokos éjjeli fagyot hozott.

Csapadék a vármegye egész területén nem hullott.

Sport

Óriási az érdeklődés a DLASz mai sportünnepére iránt. — Az ünnepség keretében sorra kerül Szeged alosztály—Csaba alosztály válogatottjainak mérkőzése. Előtte pedig a csabai II. oszt. válogatottjainak a csabai II. oszt. Észak és Dél csoportjainak válogatott mérkőzése

Mint már több ízben is közöltük, a DLASz az idén ünnepli tízéves fennállását. Ebből az alkalmából jubileumi ünnepségeket rendez a déli alszövetség az év különböző szakáiban. Az első jubileumi ünnepre ma kerül sor Békéscsabán a CsAK Réthy-utcai sporttelepén. A mai sportünnepen negyszámban vonul fel majd a vidék is. Budapestről a BLASz-t Vághy Kálmán, országos amatőr szövetségi kapitány képviseli és ugyancsak részt vesz a csabai sportünnepen Opatá Zoltán, az olimpiai gárda edzője is, aki a mérkőzés előtt délelőtt szakelőadást tart az egyesületi edzőknek és a válogatott játékosoknak kint a pályán. Ezután is felhívjuk az érdeklődőket, hogy akik részt óhajtanak venni Opatá edző szakelőadásán, azok ma délelőtt 10 órakor jelenjenek meg a CsAK Réthy-utcai sporttelepén, ahol az olimpiai edző készséggel áll majd rendelkezésre.

A jubileumi mérkőzések délután egynegyed 3-kor kezdődnek. Ekkor játszik a csabai alosztályhoz tartozó Észak és Dél csoportjaiból összeállított válogatott egymás ellen. Az érdekesnek ígérkező mérkőzés favoritja az északi csoport válogatottja.

Négy órakor kezdődik a Szeged Csaba alosztályok közötti válogatott mérkőzés. Mind a két alosztály nagyon felkészült a mai találkozóra. A két csapat a következő összeállításban áll ki:

Szeged: Rozsnyai — Kovács I., Tóth dr. — Baróti, Szekeres, Vizslány — Tóth II., Kovács, Harmath, Kiss, Fazekas.

Csaba: Kertes — Zsilinszki, Borza II. — Valentinyi, Csonka, Sipos — Ruttkai, Schmidt, Hódy, Deák I., Tóth II.

A kiadásért felelős Uhrin János.

Megalkotják alapszabályukat a békéscsabai legeltetőtársulatok

Kedden délelőtt a városházán a békéscsabai tehénlegeltető társulatok megbízottainak jelenlétében tárgyalás volt, Polynár Ernő miniszteri megbízott, dr. Medovarszky Mátyás városi főjegyző, a gazdasági felügyelőség megbízottjának és több hivatalos kiküldött részvételével, a legeltető társulatok alapszabályainak megalkotása ügyében.

A tárgyaláson megállapították, hogy Békéscsabán két osztatlan közös legelő van, az egyik az alsóvégi, a másik a felsővégi birtokosság tulajdona, melyek az idevonatkozó törvény értelmében kötelesek legeltetési társulatokká alakulni.

A fentiek megállapítása után a miniszteri megbízott felhívta a le-

geltető társulatok képviselőit, hogy társulati névjegyzék, alapszabályok és legelő rendtartás elkészítésére kötelesek, egyben ezek megalkotásához megadta a szükséges magyarázatokat.

A legeltető társulatok képviselői a miniszteri megbízott szavai nyomán örömmel jelentették ki, hogy ebbeli kötelezettségüknek rövidesen eleget tesznek.

Az elkészített alapszabályokat közszemlére teszik ki, amelynek megtörténtét a vármegyei közigazgatási bizottság gazdasági albizottságának kell jelenteni. Ennek megtörténtét után intézkedik a bizottság az alakuló közgyűlések határnapjának megállapítása iránt.

Kiadó, esetleg eladó

Körgát sor 9 szám alatti

villaszerű ház,

mely áll 2 parkettás szobából, előszoba, konyha, speiz, fürdőszoba, emeleti terraszról, szép virágskerttel, sok fiatal termő gyümölcsfával.

Érdeklődni a Petőfi nyomdában (Hunyadi-tér)

Gazdaságban, kertben, nélkülözhetetlen a nitrogén

PÉTISÓ műtrágya!

Közzeti képviselők:

Dr Benjámín és Ruhmann
Békéscsaba.

MOZI

Vihar a sárga tengeren

Bemutatja a Csaba Mozgó március 25 és 26-án.

Végre megint egy amerikai film, amelyben a sok fecsegésen és hadarásan túl, mesét, izgalmas, érdekes, kalandos történetet is kap az ember. Egy angol hajón játszódik le a dolog, Hongkong és Singapore között, a Sárga tengeren. A hajó kapitánya magával viszi az útra szöke barátnőjét, akiről csak azt kell elárulnunk, hogy Jean Harlow játssza és rögtön tudja mindenki: kicsoda és micsoda lehet ez a derék hölgy. Az utasok között van a kapitány régi szerelme, egy finom, kedves angol özvegy is, akinek jelenlétét a szöke démon, persze, nem nagy elragadtatással veszi tudomásul. Mikor azután a kapitány elpártol tőle, hogy régi szerelmével kezdjen új szerelmet, a hölgy, névszerint China Dolly, bosszút esküszik. Összeszövetkezik egy utassal, aki titokban kalózzvezér, ellopja a hajó fegyvertárának kulcsait, a kalózok, akik ártatlan utasokként szerepeltek eddig, megtámadják a hajót. És így tovább, egészen az elmaradhatatlan happy end-ig. Mondom, a film érdekes, izgalmas, egyes részei — pl. a tájfun, vagy a kalóztámadás — a régi jó némafilmekre emlékeztetnek. A főszerepeket Clark Gable, Wallace Berry és Lewis Stone játsszák.

Rádió

A rádió szerdai műsora:

9.30: Hírek. 10: Egyházi ének és szentbeszéd. 11.15: Görögkalólikus istenisztelet. 12.30: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar. 2: Hanglemezek. 3.20: Jánosi György meseje. 3.50: A rádió szalonzenekara. 4.50: Liszt-ünnep a Hubay-palotában. 6.30: «Bébé.» Jókai Mór novellája. 6.50: Bura Sándor és cigányzenekara. 7.40: «Helyet az ifjúságnak.» Vigjáték-előadás a Studióban. 9.30: Hírek. 9.50: Budapesti Hangverseny Zenekar. 11.10: Angol nyelvű előadás. 11.30: Guttenberg jazz-zenekar. — Budapest II.: Az angol parkstílus Magyarországon. 5.50: Hanglemezek. 7.40: Bura Sándor és cigányzenekara. 8.40: Hírek. 8.50: Zongora-hegedű szonáták.

A rádió esütörtöki műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12.05: Endre Béla énekegyüttese. 1: A rádió szalonzenekara. 4.15: A háztartásról. 5: Az 1935 évi elemi csapások tanulságai. 5.30: Kiss Józsa és cigányzenekara. 6.20: Honkong, a kínai jáspis város. 6.50: Sándor Erzsébet és Basilides Mária ének-kettőse. 7.40: «Édesanyám.» Hunyady Sándor csevegése. 8.15: Szigeti József hegedűhangversenye. 9.20: A rádió külügyi negyedórása. 10.15: Hírek. 10.35: Tánclemezek. 11: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar. — Budapest II.: 5: A budai vár pincebarlangjai. 6.25: Kiss Józsa és cigányzenekara. 6.50: Angol nyelvtanítás. 7.40: Hanglemezek. 8.40: Hírek.

Tőzsde

Valuták: Angol font 16'65—16'95, 100 Dollár 335'60—339'60, 100 Hollandi forint 229'65—231'65, 100 Német márka 136'00—137'60, 100 Cseh korona 14'15—14'30, 100 Dinár 7'80—7'95, 100 Lira 29'98—30'25, 100 Francia frank 22'30—22'50, 100 Svájci frank 110'70—111'65, 100 Lei 2'80—3'00.

Gabonaárak: 77 kg tv. buza 16'40—16'70, 80 kg tv. buza 16'90—17'20, tengeri 12'60—12'80, rozs 14'10—14'20, takarmányárpa 15'20—16'00, sörárpa 19'00—20'00, korpá 12'04—12'50, zab 15'75—16'00.

Készárú piac: Irányzat szilárd, forgalom élénk.

Ferencvárosi sertésvásár: Arak: fiatal könnyű 72—80, közép 98—99, nehéz 98—100.

Meghívó

Az Okányi Gazdakör, Népfürdő és Kisgazdak Fogy. Szövetkezete (felszámolás alatt) **1936 március 29-én délelőtt 10 órakor** a nagytermében

Közgyűlést tart,

amelyre az üzletrésztulajdonosokat ezúton tisztelettel meghívjuk a **felszámolóbizottsági tagok.**

A gyűlés tárgya:

Zárszámadás előterjesztése és a felszámolóknak a felmentvény megadása.

Amennyiben a fenti határnapon a közgyűlésen a tagok határozatképes számban nem jelennek meg, úgy a közgyűlés 1936 április 5-én a megjelent tagok számára való tekintet nélkül fog határozni.

APRÓHÍRDETÉSEK

Különbejárati butorozott utcai szoba, esetleg egyszerűs lakás lakás ezonnal kiadó. Horthy M.-ut 1.

Eladó egy új topolyabetés komplett haló. Érdeklődni Gyöngyösi-u 72.

Egy butorozott **szoba** vagy egyszerűs lakás kiadó. Petőfi-u. 2.

Elegans, alighasznált, csukott Chevrolet **személyautó**, előszobával eladó. — Kossuth-téren 4 szobás, Jókai utcában 2 szobás **urilakás** május 1 től kiadó. Érdeklődni lehet dr. Galli ügyvédnél.

Kisebb, nagyobb **kölcsondókat**, lehetőleg földre, esőhelyre kihelyeznek. Cim a kiadóban

Jégszekreny, műanya, csapófeszkek, öntetők jutányosan eladók Húgyecz tanítónál. Luther u. 1.

Bejáró takarítónőt reggeli órákra felveszek. Jelentkezés pénteken Kiss Ernő-u 2 sz.

Különbejárati utcai **butorozott** szoba kiadó Horthy Miklós-ut 36.

Ebédibutorok új alighasznált, olcsón eladó. Klapka-u. 8.

Butorozott szoba különbejárattal elsejere kiadó. I. Wesselényi u. 2

Nagyretben 1 okta az első dulőben és kóró eladó. Bővebbet 2294/1 tanyaszám alatt.

Központban különbejárati **butorozott szoba** 1—2 urnak kiadó. Hunyadi tér 4.

Háromszobás lakás kiadó. I. Horthy Miklós-ut 24. 609

V., Nagy Sándor-u. 43. számú adomentes **ház eladó.** 1399

Bodzáson 12 öles buszszaimakazal eladó. Bővebbet I. Thessedik-u. 4. 1397

IV., Berényi-ut 37. számú ház kiadó, esetleg eladó. Bővebbet Horthy Miklós-ut 27. 1384

Sodronykerítésfontal legolcsóbban Sajben sodronygyárban szereshető be Nagyszikter, Menteleppel szemben. 853

Ujszögárukat fixfizetessel es jutalékkal felvesz a Csaba Hirlapiroda, Andrássy ut 6.

Sodronygyebetét legerősebb kivi telben ágymeret szerint készit, valamint megnyult ágybetétét javit Sajben sodronygyár Nagyszikter, Menteleppel szemben 854

Békésborosgyanban a bekes határ mellett a Körös csatorna mentén fekvő bolgarkertészetre alkalmas lakházzal és gazdasági épületekkel beépített tehermentes gazdaságom felosztás következtében egytagban eladó. Bővebbet IV., Garay-utca 23. szám alatt. 1037

Eladó 500 kéve kóró és egy kocsi buza-török. Ludvig utca 20. Dohanvos. 1314

Kétszobás **utcai lakás kiadó.** VI. Telep-u. 21. 1372

Pácolt nyelvből készült disznófőcsajt olcsón kapható Farkas Antalnál, Andrássy-ut 48. 1324

Ezüstfenyő és más fenyők kaphatók a Rethy-patika udvarában 1360

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék Rt.